

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN
Calle de Cárdenas, núm. 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA
García Cervera, núm. 28

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚMERO 184

APARTADO NÚM. 30

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 18.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Alemania y Austria

Unión que se impone

La Constitución de Weimar ha sido conmemorada en el Reichstag. Es una carta política que está dando excelentes resultados. La república alemana vive feliz, como pudo vivir en el Imperio. Es, a nuestro modo de entender, muy análoga a la república del Imperio del Kaiser. Aquí toma otro nombre el Soberano, pero viene a ser lo mismo. No pertenece a una dinastía regia, pero el jefe del Estado tiene el mismo oficio que pudo tener el Kaiser. Es, pues, todo esto, cuestión de nombre. Porque los antiguos Estados del Imperio vienen a ser hoy casi los mismos con la República. El federalismo monárquico es muy semejante al republicano. Y en esto aventaja Alemania a los demás países de Europa. Las regiones históricas, las ciudades libres, conservan hoy su autonomía. Y la autonomía no quebranta la unidad nacional; si era autonomía la alemana la guerra mundial lo demostró. A la guerra fueron alemanes de todos los Estados, que eran veintiseis con las provincias anexionadas. Tan unidos estaban o mejor que los franceses, que siguieron y siguen un sistema político centralista.

Después del armisticio parecía que el mosaico de Estados alemanes habría de deshacerse. Nosotros opinamos siempre todo lo contrario. Alemania, aún con la derrota, habría sostenido su unidad. Los pueblos de origen no se disgregan sino accidentalmente. Los podrá separar la imposición de un pueblo vencedor, pero eso será por pocos años. Separados estén los Imperios alemán y austro-húngaro. En el último existían elementos étnicos heterogéneos, y por fin se desmembraron los unos de los otros. Checos, eslavos, yugoslavos, húngaros, bohemios y galicianos rompiéron por la unidad del Imperio que había sostenido entre sí, como Francisco José. No nos extrañó. La adversidad los desunió. La derrota no desunió a los Estados alemanes. Cambiaron de nombres políticos los hombres y las comarcas. Espiritualmente son lo mismo que eran antes de la guerra. Siguen tan patriotas como antes.

El discurso pronunciado últimamente por el ex ministro alemán de Justicia, profesor Babrusch, es una buena conclusión de lo que decíamos. Austria es alemana. Au tris pide su incorporación al pueblo germano. ¿Lo conseguirá? Alemania, por boca del profesor Babrusch, lo pide también en el Reichstag. Es justo que así se realice. Los pueblos tienen derecho a vivir, como lo tienen a su libertad. Y no se pueda proseguir durante mucho tiempo imponiendo los aliados el veto a Austria para unir a Alemania. Puede decirse que ya no es el espíritu del pueblo el que desea esa unión de Estados de la misma procedencia; ahora es ya el elemento oficial, y si se siguen poniendo cortapisas a esa unión, puede el volcán de Europa hacer una nueva y formidable erupción.

Claro Abanades.

Molina de Aragón, Agosto 1928

(Prohibida la reproducción)

Papel carbón

para máquina, a 7 pesetas la caja de 100 hojas.

Sólo en la Librería Luque

Diego León, núm. 8.

Búsqueda del crimen de Mairena

El Juzgado especial que entiende en el crimen perpetrado en la carretera de Mairena del Alor, continúa con gran actividad sus diligencias, las que parece que ya tocan a su fin.

Toda la novela forjada alrededor de este tenebroso crimen se perdiendo su interés a medida que el digno juez especial señor Fontanés, estrecha al delicto Angel Alcáide, con sus hábiles interrogatorios.

De las declaraciones prestadas por varios testigos, se deduce que el desgraciado chófer Manuel Rey, iba acompañado solamente del detenido.

Como ya decíamos en nuestra información telegráfica de ayer, el Juzgado había interesado la presencia en Carmona de un hermano de Angel Alcáide, que se guarda municipal de Córdoba, persona de la cual sus jefes y compañeros tienen las mejores referencias.

Para que en un error entre los dos hermanos, Angel negó que la pistola con que cometió su delito fuera la que quitara a su hermano cuando estuvo en Córdoba en el domicilio de éste, pero el dueño del arma la reconoció como suya tan pronto como le fue mostrada.

En virtud de exhorto al juez decano de los de Instrucción de esta capital, ayer se efectuó un registro en la casa donde Angel Alcáide estuvo alojado durante su estancia en Córdoba, inspeccionándose de las ropas y enseres que había pertenecientes al detenido para remitirlos seguidamente a la provincia de Sevilla.

El detenido estuvo sumariado en el Juzgado de la Derecha de esta capital con motivo de haber huido una guardia.

EL PROBLEMA DEL ACEITE

Su orientación

Hemos dado en llamar «problema» al comercio más sencillo que existe en España; y como al decir problema parece que se reclama una intervención eficaz, de aquí el que la Dirección del ramo se preocupe y se desvela para inspirar disposiciones que no suran, porque, no hay enfermo, aunque echan a perder «el cuerpo».

La última publicación en la Gaceta del 23 sería menos mala si sus efectos se redujesen a perturbar y a resolver momentáneamente el río, sin pérdida para los poseedores; pero, si se determina el natural aplanamiento en los espíritus libres de mezquinas miras interesadas, que esperaban ver observada con respeto absoluto la sana orientación que el señor Primo de Rivera marcó a esta riqueza en su Real Decreto de 8 de Junio de 1926.

Para recurrir a disposiciones intervencionistas del año 23 se alega la existencia de agios y especulaciones abusivas; hechos que nosotros estimamos reprochables y merecedores de energías persecutorias. Ahora bien, ¿cómo se determinan esos hechos? ¿Cuáles son?

Nosotros conocemos a unos empleados de aceite que compraron respetables partidas a precios que oscilaron con todo gusto entre 20 y 21 pesetas. Esas compras se hicieron con fondos que, siendo propios, debían producir un interés. Ese aceite se escoró en bodegas por las que se paga renta; y esas compras, como otras muchas, prestaron un gran beneficio a la Agricultura española porque sostuvieron cotizaciones cercanas a las remuneradoras; circunstancias favorables que no puede darse más que existiendo empleados que aumentan la demanda con relación a la cosecha. A esos señores se les puede dar el nombre de acaparadores o el que más agrade, pero lo cierto es que son un factor del que puede prescindirse.

Otro empleado es el agricultor, que por tener desahogo o por haber pedido dinero prestado guarda su aceite para ir defendiéndose durante dos años que ha de pasarle gastando; y con la esperanza puesta en una ilusión, que suele llevarse una racha de mal viento. La provincia de Sevilla entera, más de media de la de Córdoba y una gran parte de la España olivarera se hallan en el caso de los dos años y es hasta inhumano entablar una campaña cuyos efectos, apenas notados en la economía doméstica, repercutirán en el bolsillo de negociantes; porque si el aceite español se quiere cotizar más bajo todavía de lo que viene diferenciándose con el de los demás países productores, entonces la rentabilidad será aprovechada por alguien; a menos que el beneficio de los diez céntimos por día y familia—poco de que baje cuando el litro—se quiera hacer llegar a los pobres italianos norteamericanos.

El que compra aceite para elaborar cumple unos fines insustituibles; y a veces vende durante la recolección y otras después, según puede o calcula, y algunos años está el aceite más caro en Euzero que en Agosto, y otros sucede lo contrario. La cuestión es sencilla. A este tipo de empleado tampoco se le puede ni se le debe censurar su conducta, ni obligarlo a que opere a medida del capricho de nadie. Al que vendió cuando la cotización era de quince pesetas y media a diez y seis media la arroba, nadie le dio nada ni le tuvo en lástima; y si, como eran las ilusiones y los propósitos de algunos, llega el desesmo a diez pesetas, entonces a batir palmas y darle nuestro riquísimo producto a los italianos con un margen de ganancia hasta ridículo después de todo.

Nos queda otro «acaparador» contra el que las disposiciones se revelan airadas: el almacenista. Este señor, mientras no se confabule para perjudicar los intereses generales, hecho que constituye delito—y que nos indignó se imputase a los productores—está en su perfecto derecho vendiendo a precio corriente lo que compró más barato, igual que soporta las bajas después de haber adquirido caro. Si esto no fuese así, y así tiene que ser en buena lógica, dentro del comercio libre, se dificultaría extraordinariamente el suministro del artículo y dejaría de considerarse como de exportación, y entonces edós riquezas y adós ilusiones.

En el preámbulo de la Real Orden que comentamos se marcan indicios de maldades que creemos lesalmente que no existen. Los cuatrocientos millones de kilos de aceite se hallan tan repartidos que ni en broma puede pensarse en una confabulación. Lo ocurrido es una consecuencia natural de los hechos y de la manera de ser de los olivicultores. La cotización iba a nivel con los demás países productores y pudo casi alcanzarse gracias a las ventas de granos que van haciendo los agricultores que explotaban ambos cultivos; y si los intermediarios y Abastos hubiesen tenido una poca de paciencia y dejaron llegar el aceite corriente a veintinueve pesetas en Andalucía, que no llegó, allí se hubiese estacionado bastante tiempo, porque el agricultor es un animal caprichoso que

no discute un real, pero cifra sus aspiraciones en un número. Más claro: los tres, los cuatro, los cinco duros, por su «redondez», han estado mucho dinero en ocasiones.

A nosotros, que ni somos negociantes, ni empleistas, ni exportadores, y que vendemos el aceite sencilla e infaliblemente escalonado cuando necesitamos dinero, se nos ha conmutado por muchos años fuera el momento propicio de venta y en épocas de recolección aconsejábamos resistencia prudente para que no sobreviniese la congestión, que estuvo a punto de venir; y después no hemos hecho más que una advertencia en materia tan peligrosa de opinar, de sugerir a reglas, y de una inestabilidad pasmosa. Hemos dicho que si ha de crearse una gran riqueza en España y no ha de interrumpirse jamás la exportación—única forma de sanear el crédito de un país—que regule su comercio los poseedores de aceite, teniendo a la vista el precio mundial de las demás grasas y las cotizaciones interiores de Italia, Grecia, Francia y de las regiones productoras de Túnez y Argelia. Esta será la pauta dentro de un régimen de estricta justicia, en la cual es imposible el abuso de rebasar los precios mundiales mientras no exista la válvula reguladora de las admisiones temporales.

Este sistema no es, ni mucho menos, el que ha de asegurar un precio elevado; su función automática es de nivel, y unas veces será alto y otras bajo, sin que tengamos derecho a quejarnos en este último caso ni a pedir nada. Dentro de este sistema racional podrán sufrir descalabros, porque hasta los más inteligentes van a la quiebra en sus negocios comerciales debido a que la ambición rompe el saco.

Vamos a terminar este ya largo artículo cerrando con las palabras que el señor Bismarck dijo al redactor del periódico El Sol: «Es una de las riquezas necesarias por las que hay que velar con sumo cuidado. Hay grandes competencias. Ahora mismo se ha hecho mucha plantación nueva de olivo, y de no tener previsto el mercado, tanto interior como exterior, es decir la colonización segura del aceite, el aumento de volumen que estas nuevas plantaciones han de dar necesariamente a la producción de dentro de ocho o diez años, nos llevaría a una crisis gravísima en el campo.»

Estas frases consoladoras y otras muchas de las contenidas en la nota entregada a El Sol por el Director de Abastos, dan una idea exacta de que el señor Bismarck ha ahondado en este inventado problema y que por lo tanto no operará en contra de sus afirmaciones.

Por nuestra parte, una vez más advertimos que se impone una propaganda activa para extender el consumo del aceite en el mundo, donde se come muy poco para lo que vamos a producir. Ahora necesitamos que todo ser viviente, ya sea italiano o ruso, busque su vez marcado, para evitar que entre unos por omisión y otros por mala acción, venga el derrumbamiento de todo un porvenir próspero. Y ro discutamos tanto la perra gorda que por familia y día ahorran los españoles con la baja de un duro en la arroba de aceite. El asunto es de más vuelos.

Antonio Zuñiga.

Mariano Moya

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.—Rayos X.—Electroterapia. Consulta de 2 a 4. Gondomar, núm. 1 principal.

La Guardia Civil de Cerro Muriano detiene a los asaltantes de un tren

La pareja de la Guardia Civil del puesto de Cerro Muriano, compuesta por los números Manuel Cañas y Fernando Ventura, sorprendió a un hombre haciendo de apostadero cerca de la Estación de Obejo, a tres individuos que intentaron asaltar el tren carretera ascendente de la Sierra.

Los desonocidos apelaron a la fuga, siendo perseguidos por los civiles que consiguieron darles alcance.

Fueron conducidos a Cerro Muriano y del interrogatorio a que los sometió la Benemérita, resultaron ser tres profesionales del robo, que se dirigían a Hinojosa del Duque para «hacer» la feria. Llámanse los detenidos Antonio Jiménez Sánchez (1) Finito, Anselmo Fuentes García y Antonio Márquez Guerra (2) el Gallo, todos de Córdoba y muy conocidos como maleantes.

Tanto el Gallo como el Finito salieron el día 27 de la Cárcel de Córdoba y ya trataban de reanudar su lucrativa industria.

Los detenidos han ingresado en la Cárcel a la disposición del Juzgado de Instrucción del distrito de la Derecha.

Usted debe tener muy presente

que donde únicamente notará gran diferencia de precios en sus compras es en los Depósitos de Pañería de Fabricantes de Sabadell y Terrasa.

Conde de Cárdenas, 15 (antes Letrados).

Desde Londres

Perspectiva de la nueva guerra

¿Qué pasa hoy por Londres? ¿Dónde va tanto avión? ¿Son ingleses, o es una nueva invasión de un pueblo por un ejército bien organizado? El ajetre de aviones sobre los edificios londinenses nos ha preocupado un poco. El ambiente que se respira por Europa es poco halagüeño. Los ingleses no van a perder por ello la serenidad, pero por sí acaso, se apresuran a que no se les pille desprevenidos. Inglaterra estaba orgullosa de ser la reina de los mares. Su potente flota custodiada ante cualquier país constituía el mandato más esdrújulo que puede darse. No había temor a nada, porque sus grandes acorazados formaban una gran muralla intraspasable, y Londres como el resto del país, estaba completamente libre de cualquier ataque.

Pero ahora las cosas han cambiado mucho. Las enseñanzas de la guerra europea han sido extraordinarias. Los grandes acorazados valen bien poco y valdrán mucho menos dentro de algún tiempo. Los submarinos alemanes se encargaron de anularlos en la pasada contienda. Y después, los modernos aviones han sabido burlar la vigilancia de las ciudades.

¿Para qué le van a servir a Inglaterra todos sus acorazados?

Esto lo sabe el Gobierno inglés y por ello ha pensado en sustituir sus barcos por otros gran fuerza. Mientras suena el eco de la paz salido de los labios de todos los prohombres de Europa y América, Inglaterra, sin desdénar el pacifismo, se está preparando. Construye numerosos aparatos potentes para librar las batallas del aire. Las fábricas están en constante movimiento. Se aprovechan todos los nuevos inventos y perfeccionamientos de las aeronaves. Y por último, se hacen prácticas simulando un ataque aéreo a Londres. ¿Qué se ha sacado por consecuencia? Que Londres está completamente indefenso de cualquier ataque enemigo. Si Alemania o cualquier otro país enviran una escuadrilla para bombardear Londres, lo conseguirán inmediatamente. Y lo mismo que citamos a Londres podemos indicar Madrid o París. Los pueblos están desprevenidos en esto. Por eso los ingleses, después de estas prácticas, intensificarán la producción de potentes aeronaves que se guardarán como reliquias en los hangares para utilizarse el día menos pensado. Un día—quizá no muy lejano—en el que los pueblos exteriorizan su odio que hasta ahora conservan escondido, y aprovechando la moderna química, se lanzan pueblos contra pueblos para destruirse unos a los otros, mientras paquitas por un lado y japoneses por otro, sonríen ambiciosos de ser los mismos europeos los que se destruyen en vez de aunar sus fuerzas para defenderse del enemigo común.

Ya está vista la perspectiva de la nueva guerra. Lucha ensangrentada por el aire. Ciudades destruidas en pocos momentos. Tragedia aérea que durará quizá poco tiempo pero que será más terrible que la pasada.

¡Sigamos la costumbre de proclamar la paz, al mismo tiempo que aumentamos los armamentos!

Pablo Cisneros.

Londres-Agosto, 1928.

(Prohibida la reproducción).

Estamos liquidando por testamentaria más barato que nadie en Córdoba. Damos los mejores y más selectos artículos a menos precio que los malos. Antigua casa Luis Castaños. Librería, 19.

Homenaje a un héroe

El día 25 del actual se verificó en Bujalance el acto de desahuir una lápida dando el nombre de Inieniente de Regulares de Larach don Fausto León Moreno, hijo de aquella población, que murió heroicamente en África a la antigua calle del Fuste.

El homenaje a la memoria de dicho oficial fue teatillo y conmovedor, asistiendo el Ayuntamiento en pleno, la familia del héroe y la mayor parte del vecindario.

Una vez descubierta la lápida el alente don Luis Cañas Vallejo pronunció un sentido y breve discurso enalteciendo la memoria del teniente León Moreno.

En nombre de la familia de éste agradeció el homenaje don Eduardo Ojarjo. Finalmente hizo uso de la palabra el delegado gubernativo don Ramón Escofit, quien realizó el comportamiento del bravo oficial burrabolítico.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos hoy los libramientos siguientes:

Señor Jefe de Telégrafos, señor Administrador de Correos, don Leopoldo Cifuentes, don Enrique Gómez, don Ramón Vargas, don Santiago Serrano, don José Garbajal, don Rafael Flores y don Rafael Bojollo.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Viajes de los ministros.-El «Jesús del Gran Poder».-El indulto del 13 de Septiembre y los prófugos que se encuentran en América.-Suicidio de un juez.-Manadas de lobos en Cáceres y en Santander.-Otras noticias

MADRID

El conde de Guadalhorce de viaje

Anochó salió con dirección a Zarauz el ministro de Fomento.

El conde de Guadalhorce emprendió su viaje en automóvil.

En Zarauz permanecerá el tiempo que le permitan sus ocupaciones ministeriales.

A Zaragoza

También salió de Madrid el ministro del Trabajo señor Aunós.

Supónese—aunque no puede afirmarse—que el ministro del Trabajo se ha dirigido a Zaragoza.

A Santander y Comillas

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo marchó ayer por la noche en el expreso de Santander.

El ministro de Hacienda irá a la capital de la montaña y desde este punto marchará al pueblo de Comillas para reunirse con su familia.

Probablemente al dirigirse de Santander a Comillas se detenga en Torrelavega.

El «Jesús del Gran Poder»

Se tienen noticias de que los aviadores españoles Jiménez e Iglesias han realizado ya en su aparato, recientemente reparado, varios ensayos.

El resultado de éstos ha sido satisfactorio por lo que se cree que muy en breve el «Jesús del Gran Poder» emprenderá el regreso a España.

El indulto del 13 de Septiembre

Sábase que en estos momentos se llevan a cabo y por buen camino activas gestiones en el sentido de ampliar el indulto que con carácter general ha de concederse el próximo día trece de Septiembre con motivo de conmemorarse el desahucio del Directorio Militar al Poder.

Estas gestiones que se realizan con verdadera intensidad se refieren a hacer que la gracia del indulto llegue también a «caños» a los prófugos que se encuentran en América.

Se cree que las citadas gestiones tendrán un resultado favorable.

Le interesa grandemente

visitar la sección de ventas al por menor establecida en los Almacenes de Batería de Cocina y Productos Esmaltados de la Avenida de Canalejas, 9, donde encontrará un gran surtido en toda clase de artículos de hierro esmaltado (porcelana). Venta por kilos y por piezas.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer:

Francos cierre. 23 50
Libras cambio medio. 29 205
Libras cierre. 29 20
Dólar. 6 01
Interior 4 por 100 al contado. 75 60
Exterior 4 por 100. 90 85
Cédulas 4 por 100. 94 00
Ídem 5 por 100. 101 40
Ídem 6 por 100. 111 75
Acciones del Banco España. 580 00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata. 243 00
Ídem ordinarias. 55 00
Ídem M. Z. y Alicante. 592 00

PROVINCIAS

El Alto Comisario de Marruecos

San Sebastián.—Ha llegado a esta capital el Alto Comisario de Marruecos general Sanjurjo.

Fué cumplimentado por las autoridades locales.

Los Reyes belgas

Tenerife.—Los Reyes belgas han dado por finada su estancia en esta isla después de haber realizado varias excursiones por la campiña visitando el pintoresco borgo Mercedes y la iglesia de la Concepción.

Los Monarcas belgas mostráronse encantados del bellísimo panorama canario.

Acompañados del general Sewages, asistente de campo del jefe del Gabinete del Rey señor Wood y de otras personalidades de su séquito han embarcado con dirección al puerto de Amberes donde serán recibidos por el jefe del

Gobierno de Bélgica y por los hijos de los Monarcas.

Las autoridades tenerifeñas, el vecindario, la colonia belga residente en esta población y el coronel belga señor de Massy tributaron a los augustos viajeros una cariñosa y cordial despedida.

La Reina Cristina visita el estudio de un pintor

San Sebastián.—S. M. la Reina doña María Cristina visitó hoy el estudio del ilustre pintor señor Salaverria.

La soberana elogió grandemente las últimas producciones del citado pintor vasco.

AVISO

El día 6 de Septiembre próximo, a sus diez horas, tendrá lugar la venta en pública subasta, en el Cuartel de la Fuensanta, de un caballo de desecho de la plantilla de la misma, siendo de cuenta del comprador los gastos del anuncio y del voz público.

Córdoba 27 de Agosto de 1928.—El Primer Jefe, Evaristo Peñalver.

Un juez se suicida

Logroño.—En el pueblo de Sauto Domingo de la Calzada se ha suicidado el juez de aquella población don Esteban Díez.

El suceso ha causado sentimiento general entre el vecindario pues el señor Díez era estimado por su realista y general simpatías.

Ignóranse las causas que impulsaron al señor Díez a tomar tan fatal resolución.

Un hombre muere rabiando

Pontevedra.—En el pueblo de Castiella ha muerto un hombre víctima de un ataque de hidrofobia.

Al percatarse el desgraciado de los síntomas precursores de la rabia mandó a su mujer y a sus hijos que abandonaran la casa ante el temor de que el sobrenatural el ataque de hidrofobia había de mordernos a todos.

El desventurado ha fallecido mordiendo los muebles de su casa.

Sábase que hará unos meses el fallecido fué mordido por un perro, mordedura a la que no concedió la menor importancia.

Manadas de lobos

Cáceres.—Se tienen noticias de que en los caseríos próximos han aparecido varias manadas de lobos que causan grandes daños entre el ganado.

Desgraciado accidente

Cáceres.—En las inmediaciones del pueblo de Hervás ha ocurrido un sensible suceso.

En ocasión de dirigirse Wenceslao López hacia el encuentro del tren donde venía una hija suya procedente de Salamanca, al aproximarse el convoy tuvo la desgracia de caer a la vía, siendo destruido completamente y a la vista de su propia hija, que viajaba asomada a la ventanilla de uno de los coches.

El suceso, que fue presenciado por algunos viajeros, ha impresionado profundamente.

Neumáticos todas marcas

33 por 100

Al contado o reembolso. CONCEPCION, 31. CORDOBA

Más lobos

Santander.—Comunican de Reinora que en las corraladas del pueblo de Majorena han aparecido completamente destruidas setenta ovejas.

Una verdadera legión de lobos ronda los poblados y ha sido causa de estos daños entre el ganado.

Se han organizado varias partidas de cazadores para dar una batida a las fieras.

Una explosión

Barcelona.—En la Comandancia Central de Policía se ha producido una explosión de gas.

Resultaron heridas dos personas.

Isabel Hernando

se ofrece para dar lecciones de canto, a domicilio. Habita en la calle de Emilio Castelar, núm. 52.

PLAZA DE TOROS. IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto.
PUFICION PARA HOY MIERCOLES 29 DE AGOSTO DE 1928
 A las diez y media de la noche.—Cinegrama.—ESTRENO Monumental.—EL HIJO DE AGAR, hermosa película americana.—Programa: ESTRENO del episodio décimo cuarto en dos partes de la gran serie americana en quince episodios LA OARRA AMARILLA, por la intrépida actriz Juanita Hansen.—ESTRENO de la hermosa producción alemana en ocho partes y dos jornadas, titulada EL HIJO DE AGAR, adaptación cinematográfica de la célebre novela del mismo título de Paul Keller.—Precios de las localidades: Sillas, 1'00 peseta.—Medias entradas para niños menores de diez años, 0'50.—ENTRADA GENERAL, 0'10.—Frontera, está en la colosal serie en cuatro jornadas, EL TESORO DE LA HUERFANA.—En breve, RAZA DE HIGALOS, la grandiosa película española.

Teatro Duque de Rivas.-Empresa A. Cabrera.-Teléfono 7-4-1

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 29 DE AGOSTO DE 1928
PARQUE RECREATIVO.—Cinegrama aristocrático.—Centro de reunión del buen público.—A las diez y media de la noche.—Acontecimiento Cinematográfico.—Grandioso programa.—1.ª Sinfonía por el cuarteto DUQUE DE RIVAS.—2.ª ESTRENO del primer episodio de la gran serie EL INIERTO MISTERIOSO.—3.ª ESTRENO de la grandiosa película por Reginald Denny, titulada LA SENDA DEL DEBER, siete partes.—Precio único: Silla, 1'10 peseta.—Lavabos y tocador para señoras.
SALON DE SAN LORENZO.—Cómodo y castizo local de verano.—A las diez y media de la noche.—Gran velada puñilista.—Cinco grandes y reñidos combates de boxeo, entre los mejores boxeadores cordobeses, que se disputarán en metálico.—Hoy a San Lorenzo, cuatro combates de boxeo.—Único día.—Precios populares: Sillas, 1'00 peseta.—Tertulias, 0'30.—A las ocho en punto.—Cinegrama Popular: dedicado a los niños.—Continuación de la serie EL INIERTO MISTERIOSO.—Precios populares.—Mañana, DEBUT de la Gran Compañía Cómica Dramática ARTISTAS REUNIDOS.—REESTRENO de la comedia de Muñoz Seca, titulada LA LOLA.

PLUMA DE MUJER Analfabetas resignadas

Esperaba en la Universidad Central la respuesta a la pregunta que iba a hacer, cuando salían de su trabajo, que supuse consistiría en la limpieza de las aulas y dependencias del edificio, dos mujeres de cincuenta a sesenta años, asadas y al parecer saludables. Se sentaron unos momentos a descansar y entablaron este diálogo: «Me he encontrado, decía una, este periódico (señalando el que llevaba en la mano) que me voy a llevar para los chicos; por cierto continúan, que tiene aquí un muerto». En efecto, en la portada ostentaba la fotografía de un insigne novelista (no hace mucho fallecido), en el lecho del dolor. ¿Quién será interrogó a su compañera? ¿Quisiera, respondió esta, esa historia de tanto saber que se ha muerto. Y de nuevo pregunta la primera: ¿ú no sabes leer? No contestó la interpelada; pues yo tampoco, afirmó la otra. Y esta declaración que a ellas al parecer, no causó pena ni vergüenza, me entristeció y sonrojéme al hacerme pensar en la parte que me corresponde como miembro de la sociedad, del abandono en que está el problema de la alfabetización importante como es el de la desaparición del analfabetismo. Quizá habiendo presenciado la conversación en la calle o en otro lugar cualquiera, no me hubiera producido efecto tan deplorable (pues acostumbrados estamos a oír a cada momento declaraciones análogas) pero era dentro de la Universidad, de ese centro máximo de cultura, por cuyas puertas salen de continuo innumerable de individuos aptos los unos para dedicarse a las especializaciones a que su afición o disposición los llevan y los otros para, quizá según día, desempeñar cargos en los que pujan con detenimiento corregir los errores de las leyes, errores en que sus dictadores incurrieron, no por ignorancia ni falta de buen deseo, sino porque ellas engrasaban en la sociedad de entonces, y variada esta es la vida actual más en armonía con la vida actual más explícita y sobre todo más moderna.

No quiere esto decir que sean malas las existentes, como es ridículo afirmar que las modas que usaron nuestras abuelas y las costumbres de su época fueron tan pocas ni mejores que las presentes, pero todo evoluciona, todo cambia, y pueblo que no vive el avance obligado de los años quedará a la zaga siempre y será mirado por los demás con desprecio e insolencia. Las pobres mujeres que me han inspirado estas cuñitas como tantas otras, han llegado demasiado pronto y su falta de cultura es ya una enfermedad crónica e irremediable; están ya en el rápido descenso de la vida y quien las convenciera de que aun era tiempo cuando ellas pueden aliger que con lo que saben han envejecido y no sientan le menor ansiedad de saber más, de poderse enterar de las cosas y se resignan con su ignorancia. Y el no haber sido su analfabetismo traba para nada en toda su vida hará que no se preocupen de que sus hijos aprendan.

Adriana
 (Prohibida la reproducción.)

NOTICIAS MILITARES

Visitas
 Ayer visitaron al general gobernador militar don Daniel Cáceres y Ponce de León el coronel don Juan Riera Villalobos, que viene de Orens y se dirige a Matagorda; el comandante de Caballería don José Cortés Pujadas, que regresa de los Arenos; el teniente de aviación don José Amán Costi, que se dirige a Mérida; y el alférez alimano de Artillería don Cristóbal del Real, que regresa a Segovia.

Un folleto
 Se ha recibido en el Gobierno militar un folleto con instrucciones para el ascenso a capitanes, cuyo folleto se pondrá a disposición de los señores oficiales que lo deseen.

Hospitalización
 El Hospital Militar de Arcena está abierto desde 1.º de Octubre al 21 del mismo mes para que se puedan hospitalizar en él los generales, jefes y oficiales que lo deseen.

De Instrucción Pública

Interinidades de escuelas
 Han solicitado interinidades de escuelas las maestras doña María Navarro Gómez y doña Angeles Fernández de Yebes.
Oposiciones libres
 Solicita tomar parte en oposiciones libres la maestra doña Emilia Ares Fernández.

En la estación de Obejo se descubre un infanticidio

En las primeras horas de la mañana del lunes uno de los mozos de la estación de Obejo al hacer la limpieza diaria de los retretes notó que el correspondiente a señoras estaba obstruido. Para desatascarlo introdujo una barra de sambre grueso, viéndose con la natural extrañeza que de un extremo de ella se había prendido un pedecito de una criatura, al parecer recién nacida. Con la natural sorpresa el mozo dió cuenta al jefe de la estación y éste a su vez puso el hecho en conocimiento de la Guardia Civil de Cerro Muriano. Una pareja del benemérito Instituto se personó en la estación mencionada, no sin que antes se pasara aviso al Juzgado de guardia de la capital, que lo era el del distrito de la Derecha, compuesto por el juez municipal de la izquierda en funciones de Instrucción don Manuel Bquerizo García, del oficial habilitado don Rafael Fonteca y del alguacil señor Chamorro, que con gran diligencia se trasladó a Obejo para instruir las primeras diligencias.

Según nuestros informes de origen particular, uno de los guardas escopeteros de la Compañía de Armas llamado Antonio Rodríguez Rodríguez, a la llegada del tren mixto, a las 5'40, quiso entrar en uno de los retretes para evacuar una necesidad y tropezó con un individuo que salía de uno de ellos, bastante azorado, manifestándole que ambos estaban ocupados. El mismo escopetero parece que cuando penetró en el retrete oyó un ruido extraño en el contiguo como de lavar o enjuagar un artefacto.

De las diligencias practicadas por el Juzgado nada podemos decir, si no es que se ordenó que el feto fuera extraído y trasladado al depósito judicial de Córdoba, donde ayer el forense doctor Berreguer Jiménez, auxiliado por el practicante señor Rosal, le practicó la autopsia.

Ignoramos aún si el feto nació con vida y si era o no de tiempo. Parece seguro que fue depositado en el retrete por algún viajero procedente de Córdoba, pues el tren mixto a que hacemos referencia tiene veinte minutos de parada en la estación de Obejo.

La Guardia Civil y la Policía practica activas gestiones para desentrañar lo que haya de misterioso en este asunto y procurar la detención del culpable.

Conviene esperar

Durante los días 29, 30 y 31 de Agosto estará suprimida la venta de tejidos y artículos del ramo, en El Metro y sus tres Sucursales, para hacer balance; pero el 1.º de Septiembre se reanudarán las operaciones de venta con importantes rebajas de precios y liquidación de retazos, y se sostendrá esta rebaja durante 15 días, por lo que aconsejamos conviene esperar, pues con poco dinero se comprará mucho y bueno.

No lo olviden: del 1 al 15 de Septiembre, grandes rebajas de precios en El Metro y sus Sucursales.

Precio fijo alambicado. Todos saben comprar en El Metro.
 Casa central, Mármel de Bañuelos, 2.
 —Sucursales: San Agustín, 30, Deanes, 29 y 31 y Concepción, 30.

Ayuntamiento de Villafraanca de Córdoba

La «Gaceta» del día 26 del actual publica un anuncio por el que este Ayuntamiento convoca concurso de adjudicación de fondos y realización de obras para llevar a efecto las de abastecimiento de aguas (conducción y distribución), construcción de un grupo escolar para niños y de un mercado de abastos.

El tipo máximo sobre que han de versar las licitaciones es de 333 000 pesetas y el depósito provisional 10 160 12 pesetas.

Las proposiciones podrán presentarse en pliegos cerrados en la Secretaría del Ayuntamiento durante los veinte días hábiles siguientes al en que aparece inserto el anuncio en la referida «Gaceta», y hora de nueve a trece.

Las circunstancias y condiciones del concurso así como de las obras se especifican en el expediente y proyectos respectivos que se encuentran de manifiesto en la Secretaría municipal hasta el 17 de Septiembre próximo, que es el anterior al en que ha de adjudicarse el concurso.

Villafraanca 27 de Agosto de 1928.—El alcalde, Manuel Muñoz Barrios.

CRIFES Importación de todas procedencias.
CRIFES Tostados a diario por los más modernos procedimientos.
CRIFES Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.
 Almacén de Colonias.—Avenida de Cervantes, 24.
 VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO.—TEL. 616—Córdoba

Del Ayuntamiento

El alcalde indispuerto
 Por hallarse indispuerto el sionide don Rafael Cruz Conde, ayer estuvo encargado del despacho de los asuntos de la Alcaldía el primer teniente de alcalde don Pedro Villoslada Pelichalou.

De Quintas
 El soldado Francisco Conti Afán, perteneciente al batallón de Cazadores de África número 8, cuyo domicilio se ignora, se presentará en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento para hacerle entrega de un documento de interés.

Multas
 Por la Alcaldía han sido multados los siguientes conductores de automóviles, por infringir las ordenanzas municipales: José Bustamante Cabello, Juan Fernández Fuentes, Francisco Oláñez Gavilán y Antonio Pérez Alonso.

Las Colonias escolares marítimas

El teniente de alcalde del Ayuntamiento de Málaga y delegado de Enseñanza don Julio Leyva ha comunicado a la Alcaldía de Córdoba que los niños de la Colonia escolar de Córdoba en Torremolinos fueron llevados el sábado anterior a aquella capital, cuyos monumentos y lugares interesantes visitaron y se les obsequió espléndidamente. La excursión fue organizada con su generosidad acostumbrada por aquel Ayuntamiento, con el objeto de que los niños cordobeses conocieran aquella capital.

Regresará aquellos a Córdoba el día 4 de Septiembre en el correo, que llega a la Estación Central a las tres y media de la tarde.

Se ultima la organización de la expedición de niños que ha de ir a Torremolinos en sustitución de los niños. Los solicitantes sin más aviso que éste, dirigido por amable conducto de la prensa, habrán de reunirse en las Casas Consistoriales el jueves inmediato, a las cuatro de la tarde, para efectuar la selección médica.

El sábado siguiente, a la misma hora, las designadas volverán a las Casas Consistoriales, para recibir los que por, que les serán entregados por el Reparo Escolar.

Marcharán el lunes siguiente, en el correo, que sale de Córdoba a las once de la mañana. Permanecerán veinticuatro días en Torremolinos.

DE LA PROVINCIA

Suicidio
 En el cortijo de Pezavares, del término de Encinas Reales, puso fin a su vida ahorcándose de un olivo el joven José Trujillo Campos.

Se ignoran las causas que indujeron al suicida para adoptar resolución tan extrema.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso y después de instruir las oportunas diligencias ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial para la práctica de la autopsia.

Intento de asalto a un tren
 La Guardia civil de los Moriles da cuenta de que seis individuos de aspecto sospechoso que fueron vistos en la barriada de Las Navas del Cepillar intentaron asaltar un tren de mercancías que momentos antes había pasado con dirección a Madrid, entabándose una pedrea con los empleados del tren, al tratar éstos de evitarlo.

La benemérita encontró a los citados individuos a unos dos kilómetros de distancia del lugar de la ocurrencia y aquéllos, tan pronto como notaron la presencia de los civiles emprendieron veloz huida, viéndose éstos precisados a hacer uso de los mástiles.

Fueron detenidos Francisco López Puerto, José María María, Antonio Díaz Ramos, Antonio Alarcón Alarcón y Rafael Jiménez Sánchez.

Los cinco detenidos fueron conducidos a Lucena, en cuya cárcel ingresaron a la disposición del Juzgado.

Detenido por chantaje
 La Guardia civil de Lucena ha detenido en dicha ciudad a Juan José Moreno Molero, que estaba reclamado por aquel Juzgado de Instrucción como presunto autor de un delito de chantaje.

Como en Zululandia
 El alcalde pedáneo de la aldea de Quintana denunció a la Guardia civil que dos trabajadores de los ocupados en la reparación de la carretera general de Madrid a Cádiz entretuvieron sus ojos en apedrear los faroles del alumbrado público, causando destrozos en algunos de ellos.

La Guardia civil detuvo a los presuntos autores Salvador Ubeda Martínez y Francisco Meéndez Oláives, naturales y vecinos de Córdoba, los que fueron puestos a la disposición de la autoridad correspondiente.

TRIBUNALES

Juicios para mañana
 En la Sección primera se efectuará mañana la vista de la causa procedente del Juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra José Díaz Sánchez.

Será defendido por el letrado señor Cisbert y representado por el procurador señor Orti.

En la Sala segunda se efectuará la vista de la causa procedente del Juzgado de Posadas, por el delito de escarnio, contra Matías Sola Torres.

Actuará de defensor el abogado señor Jaén Moreno y de representante el procurador señor León Avilés.

Incoación de sumarios
 Por los Juzgados respectivos se ha ordenado la incoación de los siguientes sumarios:

Lucena.—Por asalto de un tren en la estación de Moriles contra Antonio Alarcón Alarcón, Rafael Fernández Sánchez, Antonio Díaz Ramos, José María y Francisco López Puerto.

Lucena.—Por un hurto de José Trujillo, Bena.—Por esta causa de viajar sin billete en los ferrocarriles andaluces Joaquín O. Roldán.

DE SOCIEDAD

El magistrado jubilado del Tribunal Supremo don Manuel Velasco Vergel ha regresado de Granada.

—Regresó a Córdoba de su viaje de estudios por varias regiones del Norte y del Extranjero nuestro distinguido amigo el joven doctor en Farmacia don Enrique Castro, acompañado de su padre.

—Ha regresado de Almería, en unión de su familia, el delegado gubernativo don Rafael Padilla.

—De Linares ha regresado don Blanca Sánchez Guerra, y u ta de Alvar.

—Se encuentra en esta capital el delegado gubernativo en Cádiz don Aurelio Benzo Cano.

—El secretario particular del gobernador civil don Argel Morales Aulegrua ha regresado de Ciudad Real.

—Ha regresado de San Roque, acompañado de su distinguida familia, el registrador de la Propiedad don Antonio Navarro Lara.

Gacetas

Periodista
 Don Antonio de Llanos ha dejado de pertenecer a la Redacción del DIARIO DE CÓRDOBA.

Pérdida
 La persona que se haya encontrado unos quevedos con armadura de oro, puede entregarlos a don Francisco Aroca, calle Tundidores, números 3 y 5 y se le gratificará si lo desea.

El Monte de Piedad
 El lunes próximo, día 3 de Septiembre, se efectuará en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Oficina Central, Ambrosio de Morales, número 5, durante el mes de Enero último, los que corresponden vender con arreglo a los estatutos de la casa.

El acto empezará a las diez de la mañana, en el mismo lugar que hasta aquí.

Se arrienda desde el 16 de Septiembre a fin de Marzo, la casa de la «Huerta de las Antas», en el mejor sitio de la Sierra de Córdoba. Para saber condiciones, señora viuda de Alvear, calle de Sevilla, 4.

Travesuras
 En ocasión de haberse ayer jugando con otros chicos de su edad en la Ribera, tuvo la desgracia de darse un golpe con el barandal del muelle el niño de trece años de edad Manuel Cánovas Romero, que habita en la calle Consolación, número 13.

En la Casa de Socorro se le apreció una herida contusa en el arco superciliar derecho, que fue calificada de leve.

Detención
 Antonio Ceparros Ruiz, de pésimos antecedentes, fue detenido ayer por los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Jiménez y Velasco.

La detención fue motivada porque Antonio se permitió conducirse incorrectamente en la vía pública.

Por escandalosa
 Antonia Fuentes Canales tuvo ayer un día desastroso.

Después de haber sido vapuleada por su amante fue detenida por promover un fuerte escándalo en la plaza de Abastos.

Sandalias Goodyear, las mejores, al precio de las malas, en la Zapatería Córdoba-París, Gondomar, núm. 10.

Lesionado con un clavo
 En las obras que se efectúan por la Compañía Telefónica en la plaza de Cánovas, tuvo la desgracia de pisar sobre el saliente de un clavo inrustado en una tabla el carrero José Centela González, que vive en la calle de Juan Tomico, número 5.

En la Casa de Socorro le apresaron una herida punzante en la región palmar del pie izquierdo, que se calificó de leve.

Insultos
 A requerimiento de Sergio López Fuentes, que vive en la calle de Ravé, número 15, fué detenida ayer su convecina Refica Rodríguez García, que promovió un fuerte escándalo, insultando a la denunciante.

PULMON Y CORAZON RAYOS X
Clinica R. Castellano
 PLAZA DEL ARREL, S/N.º (SAN HIPOLITO)
 Consulta de once a cuatro.

Hurto de caballerías
 Del cortijo denominado Molino accidente de los Arenales, que lleva en arrendamiento don Juan Aguilar Fuentes, han sido hurtadas dos caballerías mayores de la propiedad del mencionado señor.

La Guardia civil de la Fuensanta procuró el rescate de los semovientes y la detención de los cuatreros.

Fleta
 Discos últimas impresiones. Felipe Jiménez. Plaza Cánovas.

Detención de un reclamado
 Por la pareja de requisitoria compuestas por los guardias civiles Rafael Ruiz Salido y José Fonteca Sánchez ha sido detenido Manuel Alonso Estevez, vecino de esta capital, que se hallaba reclamado por uno de los Juzgados.

Detención
 En la Venta de los Rosales fue detenido ayer por la Guardia civil y a requerimiento del industrial don Juan Monroy, que vive en la calle Zamoranos número 3, Bartolomé Lara Pérez () el Rón, quien iba en unión de otro sujeto que se dió a la fuga, los que en el día de ayer se llevaron del bolsillo del denunciante tres pesetas.

Malos tratos
 A las diez y media de la noche José Durán Elías, de treinta y ocho años de edad, denunció a un individuo apodado el Nani, con domicilio en la calle Mucha Trigo, número 22, que constantemente le insulta y que pretendió agredirle con una navaja.

Accidente del trabajo

Ayer y en ocasión de hallarse trabajando en la calle de Cruz Conde, tuvo la desgracia de que le cayese un bloque de tierra encima a Diego Corpes Sanlago, que habita en la calle de Ravé, número 21.

Asistido en la Casa de Socorro los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región frontal, contusiones en el tórax y en la región sacra, erosiones en ambas piernas y esguinos en el pie izquierdo, lesiones que se calificaron de pronóstico reservado.

Galería de hombres galantes
 En la plaza de las Cañas fue maltratada ayer por su amante Antonio Heras Ortiz, Antonia Fuentes Canales, que vive en la calle del Cármano, número 24.

Antonia tuvo que acudir a la Casa de Socorro para recibir asistencia.

Los médicos de guardia le apreciaron una contusión en la región inguinal izquierda, que fue calificada de pronóstico reservado.

AVISOS UTILES

CALLOS, DUREZAS, VERRUGAS, curan siempre con **Pomada IRIS** (No lo dudel UNA peseta. Dr. Villegas.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez
 Marqués de Boll 5 (antes Morillos). Teléfono 78
 Plato del día: Chuletas de ternera a la italiana.

Restaurant El Tourist Bar
 Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 288
 Servicio esmerado y económico.—Hacergas a domicilio y con prontitud.
 Plato del día: Riñones a la portuguesa.

Nuevo Bar y Restaurant montado a la moderna
 de Francisco González, Gran Capitán, 4 y 6
 Teléfono 305
 Servicio esmerado por cabaretes y a la carta
 Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Helados
 Mantecado.—Granizada de almendra.
 Granizada de limón.
 Se sirven a domicilio.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
 Hoy: La degollación de San Juan Bautista.—Mañana: Santa Rosa de Lima, virgen.

JUBILEO CIRCULAR
 Hoy en la iglesia del convento de Capuchinos, a intención de doña Antonia Abela, viuda de Molina, por su esposo.—Mañana en la iglesia del Hospital de Jesús Nazareno.

Las misas que se celebren el día 31 del corriente en la parroquia de San Andrés, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Ramón Roldán Arana (q. e. p. d.).

Su esposa doña Ramona Sanz Chacón, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia suplican le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Pulpa seca de remolacha

(El mejor pienso para el ganado) Sacos de 40 kilos a 10 pesetas saco. Para partidas, precios especiales.

Almacenes Porras Rubio S. L.
 Coloniales por mayor.
 PEREZ GALDOS, 3.—TELEFONO 680

Venta de madera

Se vende un lote compuesto de cincuenta álamos blancos y ciento cincuenta negros señalados en la fita «Quemadillas» de este término municipal, oyéndose proposiciones hasta el día 5 de Septiembre próximo, inclusive, en las oficinas de don Manuel Enriquez, situadas en el Gran Capitán, núm. 15.

El mejor regalo

Máquinas parlantes forma maleta
 Dos modelos a 14 y 19 pesetas
 Discos de dos caras a 2'50 pesetas
Hijo de Sánchez Gama
 Almacenes de Música, Pianos e Instrumentos
 Bicicletas y accesorios
 Gondomar, 5. Córdoba. Teléfono B 8-2-0



Antes de comer ¿dejaría usted de lavarse las manos con Jabón HENO DE PRAVIA?

Su pasta neutra, su abundante espuma, su perfume intenso e inconfundible, le han hecho el predilecto de la mujer cuidadosa. Limpia bien los poros; suaviza y perfuma el cutis.

Que en su jabonera haya siempre una pastilla de Jabón Heno de Pravia. Es un detalle que revela distinción, buen gusto y sentido práctico.

Pastilla, 1,25 en toda España.
PERFUMERIA GAL... MADRID

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Un ciclista muerto por un automóvil.—Varios ocupantes del coche resultan heridos.

A última hora de la tarde, un automóvil que se dirigía a Chamartín, ocupado por cuatro personas mayores y dos niños, al llegar al sitio conocido por Hotel del Negro, arrolló a un ciclista llamado Manuel Alba, de oficio albañil, que regresaba de la faena, causándole la muerte.

A consecuencia del accidente el coche fue a chocar con la tapia de un hotel derribándolo y entrando dentro de este medio auto.

Resultaron gravemente heridos el chófer José Roidán, Jacinto Argüelles, empleado de la Casa de la Moneda y un hijo de este de diecisiete meses de edad.

La mujer de Jacinto, a consecuencia de la impresión sufrida, sufrió un ataque nervioso, perdiendo el habla.

Un soldado mata a un compañero por imprudencia temeraria.

Se ha tenido conocimiento de un suceso desgraciado ocurrido en el Cuartel de la Montaña, donde se aloja el regimiento de Covadonga.

Desde hace algunos días los soldados se dedican a la descarga de cartuchos. Después de la faena se entretenían en simular un combate, disparando las vainas descargadas.

Un soldado, por equivocación, metió en la recámara una bala y disparó, alcanzando el proyectil a un compañero que resultó gravemente herido en una pierna y que dejó de existir a poco.

La víctima se llamaba Jesús Santos Gómez, tenía diecisiete años y era natural de Arenas de San Juan. Había ingresado en calidad de voluntario.

El homicida pasó a prisiones militares. Unos amantes se arrojan por el puente de Toledo.

A primera hora de la noche se arrojaron por el puente de Toledo, con el propósito de suicidarse, los amantes Francisco Fernández y Anunciación Alonso.

Fueron conducidos a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron lesiones leves.

Otro ciclista muerto por un camión.—En la carretera de Carabanchel, frente a la Colonia de la Prensa, un camión automóvil arrolló al ciclista Alejo García, causándole la muerte.

PROVINCIAS

Sevilla

El crimen de la carretera de Mairena del Alcor

Angel Alcáide se ha confesado autor del crimen.—El criminal intentó matar también al procurador señor Vellosos.

Sevilla.—A las diez de la mañana salieron de Carmona el juez especial que entiende en el asunto del crimen cometido en la carretera de Mairena y el teniente de la Guardia Civil jefe de la línea, y se dirigieron al lugar en que se desarrollaron los hechos, practicando una inspección ocular.

Parece que en las últimas declaraciones prestadas por Angel Alcáide, éste declaró todo lo ocurrido, confesándose autor de la muerte del chófer Manuel Rey.

El criminal pretendía robar el dinero que llevaba la víctima y apoderarse del coche con el objeto de venderlo en otra capital, a cuyo efecto llevaba la placa de matrícula que fue hallada en la cuneta de la carretera.

La agresión debió cometerse en plena carretera. Cuando pasaron de Alcañal de Guadaira el chófer se negó a seguir y reclamó a Angel el importe del recorrido. Produjose una discusión y el detenido entonces disparó contra Manuel, causándole la muerte.

También se asegura que ha declarado que cuando el procurador señor Vellosos le estaba poniendo en marcha el automóvil, observó que llevaba un medallón de brillantes y otros objetos e intentó robarlos, disparando contra él la pistola, pero el proyectil no salió por haberse encasquillado el arma.

Después de este incidente arrojó la pistola por si acaso necesitaba defenderse.

El criminal cumplirá pasado mañana veinte años.

Se trata de un crimen vulgar y no de una venganza de carácter sindicalista como se creyó en un principio.

El juez especial dará por terminado el sumario muy en breve, puesto que todo está suficientemente aclarado.

Cruz Conde

Sevilla.—Ha regresado de Madrid el

PROVINCIAS

Lugo

Un carabinero se fractura la base del cráneo

Lugo.—Comunión de Riveado que un automóvil de viajeros que regresaba de la feria de Lorenzana volcó y cayó por un terraplén de bastante altura.

Varios viajeros resultaron heridos, entre ellos un carabinero que se produjo la fractura de la base del cráneo.

Barcelona

Causa por estafa

Barcelona.—En breve se celebrará en esta Audiencia la vista de la causa instada contra el conocido estafador Mariano Conde y sus compañeros Vicente Ouliférez y José Gil, que están procesados por el delito de falsedad en documento mercantil.

El fiscal y la acusación privada piden para cada uno de los procesados la pena de ocho años y un día de prisión por cada uno de los dos delitos que se le reconocen.

El defensor pide la absolución. Mariano Conde tiene cuarenta años y lleva estafadas más de ochenta mil pesetas.

Un reptil que se alimentaba de los pechos de una mujer.

Barcelona.—En las cercanías del pueblo de Papiol vive en una cabaña una mujer que está criando a un hijo suyo.

Desde hace días la madre notaba que el sueño la invadía y que el niño no cesaba de llorar.

Ayer cuando dicha mujer se hallaba en un depósito de alfalfa, existente entre la cabaña, descubrió una serpiente de gran tamaño que rápidamente se le enrolló al cuerpo y le acoró la boca al pecho.

La mujer comenzó a pedir auxilio y acudió su marido, el cual consiguió dar muerte al reptil.

Se ha secado en consecuencia que el repugnante bicho entraba durante la noche a la alcoba del matrimonio y se subía en la cama, vaciando los pechos a la madre. El sueño que esta sentía era un dudo debido a eso.

La mujer de referencia guarda cama a causa de la impresión sufrida.

Soria

Una tromba de agua, viento y pedrisco causa enormes daños.

Soria.—En el pueblo de Zergualda desahogó una tromba de agua, viento y pedrisco que ha causado grandes destrozos en los y hurtos en los edificios.

El vendaval arrancó de cuajo la torre de la iglesia, corrió la línea eléctrica y derribó a numerosas pinos.

También quedó interceptada la línea férrea.

De Soria salió una máquina con material y personal y se logró reparar la avería, reanudándose el tráfico.

Los vecinos, aterrizados ante el fenómeno, abandonaron sus casas y se dirigieron al monte.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Santander

LA PISMA REGIA

Entre los decretos firmados figura el relativo al establecimiento en Puelonuevo Peñarroya de un Instituto de Segunda Enseñanza.

Santander.—El general Primo de Rivera estuvo en el Palacio de la Magdalena y sometió a la sesión regia numerosos decretos, entre los que figuran los siguientes:

Estableciendo una fórmula de pgsos de honorarios en los casos en que no procede practicar la liquidación por Derechos Reales.

Concediendo la misma exención para la adquisición de una finca para el Pa-

trasto de la Liga de la Lucha Antituberculosa.

Facultando al ministro de Hacienda para disponer que se cobre en moneda de oro o cheque el total o una parte de los derechos arancelarios de la importación de mercancías.

Estableciendo con carácter eventual un canon de cincuenta pesetas sobre los billetes de emigración y veinticinco a los medios billetes que sean expendidos por las Compañías navieras extranjeras, autorizadas para el tráfico de emigrantes.

Indultando de la pena que le fue impuesta por la Audiencia de Bilbao a Oscar Pérez Solís.

Creando Institutos de segunda enseñanza en diversas poblaciones, entre ellas Puelonuevo-Peñarroya.

Jubilando al empleado de Hacienda don Rosendo Maure.

Nombrando director de la Academia de Sanidad Militar al coronel don Domingo Segura.

La Jornada Regia

Santander.—Los Reyes y sus hijos bajaron a las once de la mañana al Club Marítimo y embarcaron en un balandro, tomando parte en las regatas.

Las reales personas llegaron hasta Santoña.

El Monarca ha recibido un cariñoso telegrama del Rey de Bélgica, expresándole su agradecimiento por las atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en Santa Cruz de Tenerife.

Don Alfonso le ha contestado con otro muy expresivo deseándole feliz viaje.

Valencia

Numerosos viajeros heridos en un accidente automovilista.

Valencia.—Comunican de Gandía que entre los pueblos de Silla y Alzira volcó un camión de servicio de viajeros.

Uno de los ocupantes del vehículo, llamado Juan Pomar, de veintidós años, resultó con el arrancamiento traumático de un brazo a nivel del hombro, siendo su estado desesperado.

Produjéronse también heridas graves a Ochoa Saiz y Vicente Quillén.

Otros catorce viajeros, el chófer y el cobrador resultaron con lesiones de escasa importancia.

Almería

Fuga de dos presos

Almería.—De la prisión provincial se han fugado Antonio Gómez Rodríguez y José Vera Fernández, que se encuentran procesados como autores del robo cometido en la Cooperativa de Funcionarios.

Para que los metieran en celdas de castigo acudieron una rifa y por la noche, utilizando una sábana, se descolgaron por una ventanilla que da al campo.

La Guardia Civil ha salido en persecución de los fugitivos.

Huelva

Chocan un automóvil y una camioneta.

Huelva.—En la carretera de Riotinto a Nervá chocaron un automóvil de la matrícula de Sevilla que iba conducido por su propietario Francisco Calvo y ocupado por la familia de este y una camioneta del servicio público que iba ocupada por dieciséis viajeros.

Resultó gravemente herido en la cabeza Manuel Calvo, hijo de Francisco.

El suceso ocurrió por llevar ambos vehículos excesiva velocidad y encontrarse en una curva muy pronunciada, sin que a los conductores les diera tiempo a frenar.

San Sebastián

El general Primo de Rivera

San Sebastián.—El próximo día 31 llegará a esta capital el presidente del Consejo de Ministros, quien permanecerá aquí hasta el 3 de Septiembre.

El general Sanjurjo

San Sebastián.—El alto comisario de España en Marruecos permanecerá en esta capital quince días.

Un tranvía mata a una anciana.

San Sebastián.—Un tranvía, al pasar por sitio próximo al gasómetro, arrolló a la anciana Micaela Xpósito.

Esta resultó con tan graves lesiones, que falleció a poco.

De Marruecos

Los bienes de los hermanos Manesman.

Tetuán.—Ha llegado una comisión de alemanes para examinar y valorar las propiedades de los hermanos Manesman, que tanta influencia ejercieron en la política marroquí antes de la gran guerra.

Un moro degollado

Tetuán.—En una casa mora del barrio de Zúki apareció degollado el indígena Faílil, que trabajaba como mozo de cuerda en la estación ferroviaria.

Ignóranse los motivos del crimen. La policía ha detenido a dos moros que dormían en las inmediaciones de la casa de referencia.

Desde cinco pesetas

en adelante vendo los mejores somniers y se hacen toda clase de composuras en el día. Fábrica y oficinas, Teniente Carbonell. (Junta al Stadium América).

Teléfono 1-6-2-1

Peluquería de señoras

Instalada con todos los adelantos modernos en la calle

Alonso de Burgos, n.º 33
Teléfono 1710. (Frente al Hotel Regia) a cargo de

Carmen González

Discípula de la Peluquería de Ramos, de Madrid. Ondulación de todas clases, lavados, cortes de melena, tintes, manicura.

¡¡ PRECIOS ECONOMICOS !!

Corridas de toros

La primera de la feria de Linares. Linares.—Con un lleno completo se ha verificado la primera corrida de toros de feria.

Vicente Barrera se reventó de un pinchazo a consecuencia de la cogida que sufrió en San Sebastián.

Se lidiaron toros de Pablo Romero, que fueron gordos y bien armados y no hicieron dificultades para la lidia.

Félix Rodríguez lanzó con elegancia al bicho que abrió plaza.

El animal llegó muy quedado al último tercio.

Hizo faena entre los pitones para un pinchazo superior, otros dos quedándose el bicho y un descabello. (Palmas).

En su segundo gustó también con la capa.

Muleteo brevemente obligando al bicho para un pinchazo.

Un peón desde la barrera dió un pinchazo con la puntilla al toro y se originó gran escándalo. El presidente impuso al banderillero una multa de doscientas cincuenta pesetas.

Féx, en medio de gran escándalo, atizó un pinchazo bajo que hizo doblar a la res. (Pitor).

Barrera veroniquéó a su primero con gran estilo.

Trasleó con mucha valentía y con arte para una estocada y un descabello. (Ovación y petición de oreja).

En su segundo lanzó templando enormemente y remató con una rabolera estupenda.

En quites también se hizo aplaudir. Vicente muleteó con brevedad para dos pinchazos, media estocada y un descabello al tercer golpe.

Armillita chino saludó a su primero con varias verónicas lucidas.

Le puso un par de frente y repitió con otro al cuarteo, superiorísimo. (Ovación).

Hizo faena por bajo porque la res estaba entablada y mató de tres pinchazos y un descabello a la segunda. (Palmas).

A su segundo no pudo torearlo porque el animal huía de los capotes.

Armillita muleteó con precauciones para varios pinchazos y un descabello al cuarto golpe.

Este toro fue arrasado con la capereza.

La tercera de feria de Málaga.

Málaga.—Con buena entrada se ha verificado la tercera corrida de feria.

A la corrida asistieron Marconi y su esposa, que habían llegado de Gibraltar.

El ganado de Miura fue bronceo y mansueto.

Rayito lanzó bien al primero.

Muleteo vulgarmente y dió dos pinchazos. Intentó el descabello y mató medio estoque en el cuello del bicho.

En otro intento saltó la espada al tendido, sin que afortunadamente causara desgracias. Por fin acortó. (Bronce).

En su segundo hizo faena de niño y alzó un bajonazo. (Pitor).

Gitanillo de Triana en su primero se limitó a fijarlo con el capote.

El animal que era manso de solemidad saltó al callejón.

Gitanillo muleteó con precauciones. Al dar un pase alzó nekuchado, li-brándolo de una cogida Bombita IV, que estuvo muy oportuno al quite. El gitanillo dió un pinchazo fo y otro en el puzecazo. Los peones abandonaron el estoque y el bicho dobló. (Bronce).

Al toro se le impuso la infamante estocada.

En su segundo veroniquéó con fuerza. Gitanillo muleteó por ayudados sin estrecharse, para un pinchazo y una estocada tendida y terminó descabelando.

Mariano Rodríguez obsequió a su primero con varias verónicas que se aplaudieron.

Hizo faena por bajo sin lograr sacar al toro de las tablas y empleó para matar cuatro pinchazos.

A su segundo lo toreó cinfándose mucho.

Hizo faena mediana para una estocada tendida, siendo cogido por el vientre. Mariano pasó a la enfermería donde fue asistido de un fuerte varetazo.

Vinagre de yema clarificado, superiorísimo, inmejorable, se vende a 10 pesetas arroba y 0'80 litro. También se venden cajones usados de todos tamaños. Casa POZO, Reloj, 1. Teléfono 100.

El ácido úrico es base de muchas enfermedades, se elimina totalmente con el

Agua de Alzola

El Dr. Romaguera

especialista en las enfermedades de la garganta, nariz y oídos, suspende su consulta hasta el día 20 de Agosto.

Bar-Parque

CERRO MURIANO
Grandes conciertos diarios de 1 a 4 tarde.

Rafael Terroba Ortiz

Médico-Dentista
CONCEPCION, 32.—CORDOBA

PAN DE VIENA

Elaboración esmerada.
Mozno del Cristo, Teléfono núm. 99

TEJIDOS

J. RUIZ ROMERO

Grandes rebajas de precio en todos los artículos de la temporada.—De ocasión.

Tohallas Rusas superiores. . . a 1 pta.
Piza de 10 metros tela blanca fina. a 10
Cortos de traje, de fresco, de lana. a 20
Ochtones confeccionados, desde 10

Retales baratísimos.—Comprando de 25 pesetas en adelante, se dará un artístico regalo.

María Cristina y Alfonso XIII, frente a Gobierno Civil.

Proveedor del Economato Familiar

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 40'60.—Idem ídem a la sombra, 32'60.—Idem mínima, 17'20.—Idem media, 24'90.—Oscilación, 15'40.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 6'80.

Observaciones verificadas a las siete de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0', 746'10.—Temperatura a la sombra, 21'80.—Idem de termómetro húmedo, 19'00.—Tensión del vapor, 14'60.—Humedad relativa, 75'00.—Estado del cielo, Nuboso.—Dirección del viento, E.—Fuerza, Ventolina.—Recorrido en veinticuatro horas, 193'00

En todas las farmacias y droguerías pida usted una botella "FORET" y le despacharán la mejor AGUA OXIGENADA NEUTRA que se elabora en España

Casa Muñoz
MARIA CRISTINA, NUMERO 19
Mercería, Paquetería y Perfumería
Próxima apertura

Arrendamiento
Se arrienda desde el 1.º de Septiembre el local de la calle Rodríguez Marín, n.º 5, (antes Espartería), donde estuvo el Establecimiento de tejidos de D. Francisco Castillo Alés y en la actualidad se halla la Confitería La Cordobesa. También se arrienda un piso de la casa n.º 7 de dicha calle que tiene comunicación con el local antes citado
Para tratar en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITAN 25
CÓRDOBA

†
I ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Consuelo Delgado Gallardo, viuda de Navas
Que falleció en la Paz del Señor el día 31 de Agosto de 1927
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.
Las misas rezadas desde las ocho en adelante y la solemne con Manifiesto a las nueve, el día 31 en la Ermita de la Aurora, auxiliar de la parroquia de San Francisco y San Eulogio, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Sus desconsoladas hijas, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen y asistan a estos sufragos.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†
I ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Vicente Martínez Navarro
Que falleció el día 30 de Agosto de 1927
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.
Su viuda, hijos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos le encomiendan a Dios nuestro Señor.
Las misas que se celebren el día 30 del corriente, en la parroquia de San Andrés, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Los Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos de Córdoba, Cádiz y Badajoz tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Rosa Alvarez Aguilar
Que falleció en Marmolejo el día 13 de Noviembre de 1924
R. I. P. A.
La misa solemne que se celebre el día 30 del corriente con exposición de S. D. M. en la iglesia parroquial de San Andrés, a las nueve de la mañana y el ejercicio eucarístico de la tarde, serán aplicados en sufragio de su alma.
Su desconsolada hermana doña Dolores Alvarez, viuda de Delgado, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos y personas piadosas una oración por su alma.
¡¡ PRECIOS ECONOMICOS !!

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREAS EN NIÑOS
DISPEPSIA y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
ACEDIAS Y VÓMITOS DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
INAPETENCIA FLATULENCIAS DISENTERIA
OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Contiene una botella y se usará desde el primer día hasta que se sienta mejor y se sienta cómodo de seguir con su uso.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días.
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

HOJALATERIA DE RICARDO ORTEGA

Visitas artísticas a 60 pesetas incluida
Instalaciones de agua y gas
Continuación de toda clase de obras concernientes al raso
Se componen radiadores
Especialidad en guarda-barras para autos y coches



A 2'25 metro de canal y bajante
García Lovera, 2.—Córdoba

ROTULOS ESMALTADOS

Por sus precios y calidades inimitables, bate el record de ventas.
ENRIQUE DE OBREGON
sucesor de Serrano y Obregón.
Ambrosio de Morales, 10. Teléfono A 2-1-2

COMPRA Y VENTA

de paja al por mayor y menor. Se sirven carros de paja de cien arrobas, a domicilio. José Jurado Moreno, Mayor de San Lorenzo, 196. Teléfono 612 Córdoba.

Se vende en muy buenas condiciones una caja registradora. Razón, Farmacia Valverde, San Pablo, 3 y 5.

AU CORSET FRANÇAIS

Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para desechos y enfermedades del vientro o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos.—Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.
Alfonso XIII, 38, principal.—Córdoba

Si Ud. ES PREVISOR necesita ponerse al amparo de toda eventualidad.
¿Porque no asegura también los cristales de su establecimiento y de su hogar?
Para esto UNION CATALANA es la empresa que más puede interesarle.

Se venden en el barrio de las Solares. Margaritas, muy bien situadas y rodeadas de edificaciones. Proximas a las estaciones del ferrocarril. Se dan facilidades para el pago. Darán razón, frente a la Metalurgia Córdoba.

EL COMERCIO

Camión de transportes. Tolones, Instrucciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y giras campestres. Avisoa, San Pablo, 18. Córdoba

Taller de encuadernación de Francisco Muela. Casa fundada en 1876 y trasladada a calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. TELÉFONO 1-4-0

DESDE EL DÍA se arrienda hermoso local con instalación de luz eléctrica y de agua y retrete, en la calle Torre de San Hipólito, 4 duplicado. Razón en la taberna de don Rafael Losada, por bajo de dicho local.

FAJAS HIGIÉNICAS

Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientro y premiada con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.
Se hacen corsés a medida.
No equivocaros
Leonor Vázquez, Vda. de Corredor
ROMPEYON, NUM. 5.—CORDOBA



ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO DEL DIARIO DE CORDOBA

Calle García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

TELEFONO NUM. 134

Se hace con prontitud toda clase de trabajos :: Facturas, esquelas de defunción, participaciones de enlace, recordatorios, prospectos y carteles en todos tamaños, cintas para coronas, etc., etc.

Calle García Lovera, núm. 20

Gran Fábrica de Sommiers SAN JOSE

Sommiers de todas clases y medidas, sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios.

Oficina y despacho: Jesús María, 1. Córdoba. Teléfono 241

ANTONIO DE LA TORRE VENZALA

—Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas.—

MANUEL MORALES GAVILAN

ALMACEN DE MADERAS DE FLANDES Y DEL PAIS

MÁQUINAS DE ASERRAR MADERAS

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Ollerías, 35. Córdoba. Teléfono 726

MANUEL GONZALEZ ZAYAS

Almacén al por mayor de cereales y legumbres

Especialidad en garbanzos

Molina Sánchez, 1 (Campo de la Merced)—Teléfono 7-7-4

Córdoba

MOTORES de doble arrollamiento.

Los más robustos. Los más sencillos. Los más económicos

Grupos electro-bombas

Instalaciones. Taller de reparaciones

D. Alonso, Ingeniero

Reyes Católicos, 13.—Córdoba

Se vende a precios muy reducidos

Paja en pacas, afrecho y trigoillo

En el Almacén de la FUENSECA de Angel de la Peña

Teléfono número 682. Servicio a domicilio

JUAN RUFO, NUMEROS 26 y 28

CORDOBA

CARLOS HIDALGO

Almacenes de maderas. Taller de carruajes. Carpintería. Fábrica de envases de madera.

Para los labradores y constructores de carros

Grandes existencias en maderas de álamo negro aserradas en todas las dimensiones y clases.

Maderas de pino del país en rollizo y tablas.—Castaño, Eucua y otras

PRECIOS ECONOMICOS

Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin núm. (antes Ollerías).—Tel. 8-2-4.—Córdoba

CORSETERIA MADRILEÑA

No hacer encargo alguno sin antes visitar este

Establecimiento

Especialidad en Corsés-Fajas.—Fajas.—Corsés rectos

para cuerpos defectuosos

LIBRERIA, 14. CORDOBA

La Seguridad. Transportes

Para viajes, mudanzas y transportes en general la más económica, para puros de la más cómoda y rápida. No utilice servicio alguno sin consultar con esta casa, ahorrará tiempo y dinero. Avisos a José Nardales Pinto. Madera Baja. 21 duplicado.

Arrendamiento de 21 años

Se hace desde San Miguel próximo de varias huertas en la finca Corredo de Ribera, pago de Alcolea. Informar en la misma o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

Arrendamiento. Se hace desde el día de fábrica de azúcar de Alcolea, y de una buena casa propia para industria o agricultura.

Se arriendan pisos. Informes, Sánchez Peña, 1, Comercio (plaza de las Cañas).

SE VENDEN juntas o separadas, dos casas en esta Ciudad, una en calle Madera Baja, con salida al paseo de la Victoria y otra accesoria de la anterior con entrada por dicho paseo. Para tratar con su dueño, Fernando Colín, 10 y 12.

Se vende una cama de matrimonio, dorada, completamente nueva, en precio módico. Para verla y tratar, Bataneros, 2.

Piso. Se arrienda piso o trozo exterior con baño por termo sifón. Razón, Almacenes Sánchez.

Se vende una suerte de 35 fanegas de tierra calma, en el segundo riego del Campo de la Verdad y próximas a la casilla del telegrafo, en precio de 1.300 pesetas fanega. Informar en, Realejo, 66 (Despacho).

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios. Seguros sobre la Vida.

Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de herencias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril.

Subdirector: Antonio García, Oficinas, Sevilla, núm. 16.—Córdoba

Taller de carpintería DE Orosio Gavilán

Compra-venta de toda clase de materiales de desechos. Se venden puertas, ventanas, balcones, hierros, enseres y puertas de caoba antiguas con clavos de bronce a precios sin competencia.

Ambrosio de Morales, 11. Córdoba.

Se compra retail y desperdicio de mármol blanco a 10 céntimos el quintal.

MEDINA AZAHARA Fábrica, Ronda del Marzubal, detrás del Cuartel de Alfonso XII.

Cajones usados, de todos tamaños, se venden, casa Pozo, Relejo, 1. Teléfono 100.

HERMOSO LOCAL para establecimiento, con dos puertas persianas para aparador y de entrada, pudiendo incorporarse vitrinas alguna, si se desea, se arrienda en la casa Relejo, 66. Informar en el despacho al por mayor de vinos de dicha casa.

SE ARRIENDA un hermoso local propio para establecimiento, en la calle del Poyo, 25. Razón en la misma.

MARMOLES

Los talleres de Manuel López, de la calle Alfonso XIII, se han trasladado a la de Alfacs, 18 y 20 donde se ofrece a su numerosa clientela y al público en general. No confundirse: Alfacs, números 18 y 20.

Mostrador propio para tejidos, coloniales, taberna o cecanalogía, se vende barato. Informes, Conde de Cardenas, 14.

Venta de paja. Se sirven carros y pacas a domicilio. Razón, el portero del Casino de Labradores y casilla San R. fuel, pago del Marzubal, a Patricio Gomez Hidalgo.

Se arrienda desde el día el piso principal de la casa núm. 6 calle Hermanos López Déguez, con amplias habitaciones e instalación de luz eléctrica. En la misma casa se venden mantas y otros objetos de la casa.

Piso. Se arrienda en una habitación reformada, con cinco amplias habitaciones, balcones y a la calle, retrete e instalaciones de gas y luz eléctrica, en la calle Montero, 11.

Mecánico conductor de autos, 27 años, ofrécese. Referencias inmejorables. Razón, Huerto San Agustín, 5 ó San Fernando, 135.

Se venden muebles de todas clases en la calle Leiva Aguilera, 16. Horas de 10 a 1 y de 4 a 7.

SE ARRIENDA apartado alto con cielos rasos y cocina, para poca familia, independiente. Don Rodrigo, 37.

HABITACION posiblemente independiente, cerca estación o paseo de la Victoria, desea caballero solo. Se ruega escribir: Antonio Rogin, Avenida Canalejas, 27.

Se vende la casa núm. 133 calle de la Feria, completamente nueva con instalación de gas, agua y luz eléctrica, tiene cocina y pagada la pavimentación; se entrega la llave en el acto. Para tratar con su dueño, Con, 16.

Almoneda urgente. Se hace de muebles de mesa, de P. B. de Caballero, esquina al Stadium, piso 2º d. r. cha.

Se vende piano. Calle Pedro Lopez, núm. 26 bajo.

SE ARRIENDA piso interior alto, con instalaciones de agua y luz eléctrica, en la calle Sánchez Peña, 8. Para tratar, en el principal de la misma.

Se vende en la calle Rodríguez Sánchez, 3, lavabo pedernal tamaño grande, con 2 grifos, soporte y tohalleto y un aparato de luz eléctrica (plafón), todo en estado semi-nuevo.

Se vende una y sería a precios muy económicos. Teniente Carbonell, Fabric. de Sommiers.

Se vende un motor eléctrico de tres caballos, semi nuevo, marca A. E. G. y una bomba de elevar agua. Para tratar, Agustín Altoro, 135.

FARMACIA muy acreditada se arrienda o se vende en sitio céntrico. Informar, de 6 a 9 tarde. Cister, 13.

Traslado. Doña Carmen de Julián, profesora en partos, ha trasladado su domicilio a la calle Valladores, calleja del Naranjo, 8, donde se ofrece a su clientela.

Se venden bigos chumbos a cehontas céntimos el ciento. Campo Madre de Dios, 15.

Te quiero decir lector que con el grite canto pues me que el dolor sólo con el solo Santo.

Se arrienda un portal en la plaza del Putro, 9, con dos puertas, trastero y retrete. En la misma informará.

SE ARRIENDA dehesa llamada Gamenesa a las con cabida de 2.300 fanegas de tierra, término de Montoro, a 15 kilómetros de dicho pueblo. Para tratar, en Porcuna, Romualdo Pez a Santiago, Altozano, 5.

VENTA

Se vende una prensa para tirar carteles. Darán razón en la imprenta de este Estado.

DIARIO DE CORDOBA PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y nueve años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria.

CORRESPONSALES EN TODA LA PROVINCIA

TARIFA DE ANUNCIOS

EN 1.ª PLANA.	Ptas. 1'00 línea
GACETILLA Y ANUNCIO entre gaceticillas.	0'80
ANUNCIO intercalado en el resto del texto.	0'45
EN 2.ª	
en «Avisos útiles».	0'40
corriente.	0'35
EN 3.ª	
ANUNCIO intercalado en la información telegráfica.	0'60
corriente.	0'25
EN 4.ª	
	0'10

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana, 2'00; para la 2.ª plana, 1'00; para la 3.ª plana, 0'80, y para la 4.ª plana, 0'50.

Anuncios con emplacements especiales o que sean elegidos por el anunciante dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana en adelante, precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés. 25 %

EN NINGUN CASO SE HARA MAYOR BONIFICACION DEL 25 %

TARIFA de esquelas mortuorias y de misas

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm.) Tasaño corriente	
EN 1.ª PLANA.	
Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	Ptas. 100 cada día
Encabezando las dos últimas.	80
Al pie de la plana.	80
En 2.ª	
En el lugar que permita la composición de la misma.	40
En 3.ª	
En el lugar que permita la composición de la misma.	15

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.

BONIFICACIONES.—Por la esquela memorin del suscriptor se cobrará la mitad de los precios de tarifa. El suscriptor pagará la mitad de los precios de tarifa por las esquelas memorin de las personas de su familia que habitaran con él y por las esquelas de misas de cualquier persona de su familia.

Cuando las esquelas hayan de insertarse en la 3.ª plana, sin exceder su tamaño del corriente, tan sólo se cobrará por ellas cinco pesetas en los mismos años consignados anteriormente.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA "SECCION RELIGIOSA"

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada.

BONIFICACIONES.—Solo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que habitaran con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas.

El exceso de líneas se cobrará, en ambos casos, a 15 pesetas línea.

TOBOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y pida el corriente en sus pagos; LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10 para la 1.ª, 2.ª y 3.ª plana, y del cuerpo 8 para la 4.ª, al ancho de una columna (66 milímetros); NO SE IMPORTAN.—No podemos comprometer a hacer un número fijo de inserciones de anuncios que exceda de 100 líneas, ni a insertarlos en día fijo, cuando se presenten los pedidos.